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CÂMARA MUNICIPAL DE BORBOREMA 

E-mail: contato@cmborborema.pb.gov.br 

Casa “Severino Leite Ramalho” 

 

 Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Borborema, realizada em 21 de maio de 

2025. 

                                                  Precisamente aos vinte e um dias do mês de maio de 2025, às 

19h30min,  no Plenário Vereador Manoel Severino de Lima da Casa Severino Leite 

Ramalho, Borborema – PB, sob a  Presidência do Vereador  Wallef Soares de Farias, 

presentes os Vereadores: Célia Rejane Cassiano de Sousa, Silvânia Pereira do Nascimento 

Lira, Laécio Maia de Farias, Glauber Laurentino da Silva,  Severino Galdino Ferreira Neto, 

José da Costa Maranhão Filho e Romero Rodrigues, presente também o assessor jurídico, 

Oton Dantas. Expediente: Projeto de Lei n° 26/2025 “Que denomina os vestiários do 

Ginásio de Esportes “O Maranhão”, de José Roberto Francelino e José Fernando Cassiano 

Chaves e dá outras providências.”;  Projeto de Lei n° 27/2025 “Que dispõe sobre a 

denominação do Campeonato Municipal de Futsal como “Copa Tenente Silva de futsal”; 

Projeto de Lei n° 28/2025 “Que autoriza o Poder Executivo Municipal a ceder imóvel 

público, mediante cessão de uso e dá outras providências”. Facultada a palavra faz uso da 

mesma o Vereador Severino Neto que inicia seu pronunciamento cumprimentando todos. 

Tece comentário sobre o Projeto de Lei n° 28/2025 que autoriza o poder executivo a ceder 

imóvel público, que veio em nome da mesa diretora da casa, o considerando desnecessário. 

Desde já adianta que será contra. Enfatizando que esta é uma forma de deixar estes 

comerciantes nas mãos dos políticos. Célia Rejane cumprimenta todos. Diz que o projeto de 

lei n° 28/2025 não vem prejudicar quem quer que seja. Fala que foi feita uma reunião com 

estes comerciantes, onde foram incentivados a não vender os pontos de comércio. Destaca 

que o projeto vem garantir segurança a estes. Acrescenta ainda, que tem família que 

comercializa lá e jamais votará em algo para prejudica-los e/ou prejudicar os demais 

comerciantes. Justifica seus projetos constantes no expediente do dia de hoje. Afirmando que 

tais homenagens são mais que merecidas. Conclue suas palavras parabenizando o prefeito 

Amâncio Ramalho e sua equipe pela grande festa alusiva ao dia das mães. Glauber 



Laurentino cumprimenta todos. Afirma que participou da reunião com os comerciantes 

responsáveis pelos boxes. Acrescentando que, ficaram vários assuntos alinhados e outros 

não. Diz que não é a favor que os boxes construídos pelos próprios comerciantes sejam 

incluídos neste projeto. Já os boxes que foram construídos pelo poder executivo está de 

acordo que estes sejam incluídos nesta concessão. Sugere que seja elaborado projetos 

distintos. Silvânia Pereira cumprimenta todos. Tece comentário sobre a festa alusiva ao dia 

das mães, organizada pelo poder executivo municipal e toda sua equipe. Na oportunidade, 

parabeniza-os. Agradece também a todos os colaboradores e patrocinadores. Solicita ao 

executivo municipal, a pedido dos irmãos da igreja, reparo no canteiro ao lado da assembleia 

que dá acesso a rua do Silo. Pois, este canteiro dificulta o estacionamento dos veículos. 

Agradece ao mesmo, pela ajuda que ele nos deu para restaurar a casa pastoral da Assembleia 

de Deus. Tece comentário sobre o “maio laranja”,  que é uma campanha anual no Brasil 

dedicada à conscientização, prevenção e combate ao abuso e à exploração sexual de crianças 

e adolescentes. Com objetivo maior de aumentar a visibilidade sobre o problema e promover 

ações em defesa dos direitos da infância e do adolescente. Célia Rejane faz uso da palavra 

mais uma vez. Na oportunidade, a mesma agradece aos colegas de bancada a aprovação do 

projeto de sua autoria constante na ordem do dia de hoje. Convida todos a participarem do 

campeonato que terá início domingo, dia 25 deste. Congratula-se com a propositura do 

Vereador Glauber Laurentino, também constante na ordem do dia de hoje. Severino Neto 

também faz uso da tribuna mais uma vez. Diz que como Vereador, não está aqui apenas para 

criticar, mas também para elogiar quando for necessário. Sendo assim, parabeniza o prefeito 

Amâncio Ramalho pela grande festa alusiva ao dia das mães. Parabeniza e agradece também 

aqueles que doaram os brindes. Mas, por outro lado não pode esquecer as coisas que estão a 

desejar. Fala sobre a falta de respeito do executivo municipal com relação a alguns 

funcionários (algumas categorias), pois estes  estão aguardando o acordo que foi feito ano 

passado por insalubridade e por reajustes salariais.  Diz que houve uma reunião com o 

sindicato dos agentes de saúde, aqui na câmara, e o combinado foi de nos reunirmos após 

dois meses e até agora nada de reunião. Afirma ainda que, o executivo municipal não 

responde nem os e-mails, nem ofício a ele destinado. Questiona sobre a transferência da 

folha de pagamento para a Caixa Econômica. Citando que deveria ter havido uma reunião 

com os funcionários para maiores explicações. Afirmando que com isto a prefeitura acabou 

lucrando a quantia supra de R$ 118.000,00 (cento e dezoito mil). Acrescenta ainda que, não 



temos conhecimento aonde será investido esse dinheiro. Solicita explicações sobre quais os 

critérios que estão sendo utilizados na distribuição das cestas básicas, como também na 

reforma das casas. Reivindica uma atenção  maior ao PSF da região onde reside o Vereador 

Romério Rodrigues, como também no PSF do Manitu. Conclue suas palavras dizendo que, 

estamos bem próximo as festividades juninas, mas até agora não foi divulgado a questão das 

licitações, valores de bandas, dentre outros. Afirma que na festa de São Sebastião foi pago 

valores exorbitantes à bandas fracas. Wallef Soares solicita que o vice-presidente, Maranhão 

Filho, assuma os trabalhos da mesa para que ele fazer uso da tribuna. Inicia seu 

pronunciamento cumprimentando todos. Informa que a iluminação pública será toda em led. 

Afirmando que nos próximos dias começará esta reposição. Informa também que haverá a 

troca de toda fiação elétrica no pátio da festa. Agradece e parabeniza o prefeito Amâncio 

Ramalho pela festa das mães. Diz que era notável a satisfação e agradecimento das mães por 

aquele momento. Fala que hoje recebeu uma grande notícia, pois será feito o saneamento 

básico da rua da Palha. Cita alguns recursos adquiridos, afirmando que muitos ainda estão 

por vir, beneficiando o nosso município e consequentemente a nossa população.   Ordem do 

dia: Requerimento n° 07/2025 “Solicita que seja encaminhado ao excelentíssimo senhor 

prefeito para que este encaminhe à Câmara Municipal, Projeto de Lei denominado “Tênis no 

Pé”, com objetivo de atender crianças e adolescentes em situação de vulnerabilidade social”, 

de autoria da Vereadora Célia Rejane; Requerimento n° 08/2025 “Que solicita ao executivo 

municipal que disponibilize um veículo para transportar os pacientes do Programa Municipal 

de Acolhimento a pessoas com TEA Espaço Incluir”, de autoria do Vereador Glauber 

Laurentino; Projeto de Lei n° 21/2025 “Que regulamenta a gratificação concedida aos 

servidores da Secretaria Municipal de Saúde que exercem as suas funções no âmbito do 

Programa de Saúde da Família do Município de Borborema e dá outras providências”, postos 

em votação são aprovados por unanimidade; Projeto de Lei n° 22/2025 “Que autoriza o 

poder executivo municipal a proceder alienação na modalidade de Leilão, de bem móvel, 

considerado antieconômico e inservível à administração, pertencente ao município de 

Borborema e dá outras providências”, posto em votação é aprovado por maioria dos votos, 

sendo quatro votos a favor e três votos contrários dos Vereadores: Glauber Laurentino, 

Romero Rodrigues e Severino Neto; Projeto de Lei n° 23/2025 “Que dispõe sobre a criação 

de Centro de Referência da pessoa com transtorno do espectro autista (TEA), denominado 

“Espaço Incluir” – Ednaihara Amorim, na cidade de Borborema e dá outras providências”; 



Projeto de Lei n° 24/2025 “Que dispõe sobre a concessão da gratificação específica do 

Programa Nacional de Qualificação da Assistência Farmacêutica (QUALIFAR – SUS), no 

âmbito do Sistema Único de Saúde (SUS), no município de Borborema – PB, conforme 

especifica e dá outras providências”; Projeto de Lei n° 25/2025 “Que insere no calendário 

oficial de eventos do município de Borborema “Semana Municipal da Maternidade Atípica” 

e dá outras providências”, de autoria da Vereadora Célia Rejane, postos em votação, um de 

cada vez, são aprovados por unanimidade. Faculta a palavra e não havendo quem queira dela 

fazer uso, encerra a sessão e autoriza a lavratura da presente ata. E eu, Márcia Andréa de 

Lima Leite, que servi de secretária, lavrei-a. Borborema, 21 de maio de 2025.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                
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